
 بدــس٠بػ١
 25 د (. 45)  . ( انًمارَح ٔانرزذٍة 3ح ) الأعذاد انكظزٌ

 –رشر١ت ػذح أػذاد وغش٠خ  –ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ ٌّٙب ٔفظ اٌّمبَ/ ِمبِبْ ِخزٍفبْ /ٔفظ اٌجغؾ  ِمبسٔخ : أْذاف انذرص

 .1ِمبسٔخ أػذاد وغش٠خ ِغ اٌؼذد 

  ِمبسٔخ ٚرشر١ت الأػذاد اٌىغش٠خ.: انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 غخ .ثذسلطغ ِغزم١ّخ ِذسعخ / ِغطشح ِ –( 76/77وزبة اٌز١ٍّز ص :)   : عٍُاخ انذٌذاكرٍكٍحانً
  18ٕع  :ـالأطث

 

 ُاء:ـذصثٍد ٔإغ انذظح الأٔنى:
 

 يمارَح ٔذزذٍة أعذاد كظزٌح .:  انُشاط الأٔل 

رىزت الأػذاد اٌىغش٠خ : انٕضعٍح انًمرزدح ذذتٍزانُشاط:
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 . ثؼذ٘بثؾ١ش ٠ّضً وً ػذد ٔغجخ ِٓ وؼىخ   

 ٠جؾش اٌزلا١ِز اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠ّضً ٔغجخ أوجش ِٓ اٌىؼىخ .

 ثؼذ إٌّبلشخ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ : الاطرصًار انجًاعً :

أوجش ػذد وغشٞ ٘ٛ :     -أ
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اٌزشر١ت اٌزضا٠ذٞ ٌلأػذاد اٌىغش٠خ ٘ٛ :      -ب       
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  ًَيمارَح عذدٌٍ كظزٌٍٍ . :انُشاط انصا 

[ ٚاٌىغش اٌزٞ ٠ّضً ٔغجخ ؽٛي AM]غش اٌزٞ ٠ّضً ٔغجخ ؽٛي ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌى ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

[AN]  ٗأخز ص٠ٕت ِٚٓ صُ ٠ؼ١ْٕٛ ِٓ صُ ٠مبسْ ث١ّٕٙب ، وّب ٠ؾذدْٚ ٔغجخ ِب أخزٖ ئدس٠ظ ٚاٌىغش اٌزٞ ٠ّضً ٔغجخ ِب أخزر

 .اٌزٞ لطغ ِغبفخ أوجش كثبّزغاٌ أوضش . ٠ؾذدْٚ أ٠ؼب

 :٠زٛطً اٌزلا١ِز ثؼذ إٌّبلشخ ئٌٝ الاطرصًار انجًاعً :

 ّضً ٔغجخ ؽٛياٌىغش اٌزٞ ٠ [AM ٛ٘ ]
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  ٛ٘ اٌىغش اٌزٞ ٠ّضً ِب أخزٖ ئدس٠ظ
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/ ص٠ٕت ٘ٛ  
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. ٠لاؽع اٌزلا١ِز أْ 
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، أٚ ٠زُ اٌٍغٛء 

 صُ ِمبسٔزّٙب .مبَ اٌىغش٠ٓ ئٌٝ رٛؽ١ذ ِ

  : ٍٟ٠ٛؽذ اٌزلا١ِز ِمبَ اٌىغش٠ٓ وّب ٠
20

15
 =

4

3
ئرْ  

5

4
 >

4

3
 وجش .أؽّذ ٘ٛ ِٓ لطغ ِغبفخ أ .

  

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   77 اٌظفؾخ ١خ ِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح ِؼبسف أعبع اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

 … ؟ 60ؽظٍٕب ػٍٝ  5صُ فٟ  2ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ئرا ػشة فٟ  رٕٟ٘ : ؽغبة 

 ٠زّىٓ اٌزلا١ِز ِٓ ِمبسٔخ ػذد وغشٞ ٚآخش ػششٞ . : 2انرًزٌٍ 

 ٠زُ اٌٍغٛء ئٌٝ رٛؽ١ذ اٌّمب١ِٓ ٌٍؼذد٠ٓ اٌىغش١٠ٓ : 3ٌٍ انرًز

 اٌّمزشؽخ لجً الأطلاق فٟ رشر١جٙب ...  ٠ٕجغٟ اٌزّؼٓ فٟ الأػذاد :5ٔ  4انرًزٌُاٌ 

       ثبٌٕغجخ ٌٍزشر١ت اٌزضا٠ذٞ ٔىزت :
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 اٌزشر١ت اٌزٕبلظٟ ٔىزت :
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<   1ٌذ٠ٕب :  : 6انرًزٌٍ 
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ٚسح ث١ٓ  ٚاٌّؾض 47الأػذاد اٌىغش٠خ اٌزٟ ِمبِٙب    -أ  : 7انرًزٌٍ 
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  : ٌٍزؾمك ِٓ أْ  -ة                
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ٔٛؽذ اٌّمبِبد ٚٔىزت :    
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 ٔإغُاءذصثٍد  انذظح انصانصح :
 

 … ؟ 60ؽظٍٕب ػٍٝ  4صُ فٟ  3ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ئرا ػشة فٟ   ؽغبة رٕٟ٘ :

 

 وب٢رٟ :ثأٔظبف اٌغٕز١ّزشاد  9cm  اٌزٞ ؽٌٛٗ  [AB] ذسط اٌشش٠ؾ٠ : 8انرًزٌٍ 
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 اٌّٛػٛػخ ػٍٝ اٌشش٠ؾ / اٌمطؼخ اٌّغزم١ّخ ثبٌٕغجخ ٌٍزلا١ِز ، ٠ّىٓ أْ رشرت ٘زٖ الأػذاد رضا٠ذ٠ب وبٌزبٌٟ:ثّلاؽظخ إٌمؾ 
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 أٚ رٛؽ١ذ اٌّمبِبد ٚرشر١جٙب رضا٠ذ٠ب.

 ػذد ِفىه ئٌٝ ِغّٛع ػذد طؾ١ؼ ٚػذد وغشٞ ٔىزت ِضلا :اد اٌّمزشؽخ ٌّمبسٔخ ػذد وغشٞ ِغ ٠زّؼٓ اٌزلا١ِز الأػذ  : 9انرًزٌٍ 
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 ... ٚ٘ـٍُ عشا ...   

٠زُ ِمبسٔخ اٌؼذد٠ٓ اٌىغش١٠ٓ   : 10انرًزٌٍ 
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ثؼذ رٛؽ١ذ اٌّمب١ِٓ ٠ٚزؼؼ ٌٕب أْ إٌمطخ  
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أوجش ِٓ  
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 . 7 – 6 – 5 – 4الأػذاد اٌظؾ١ؾخ اٌطج١ؼ١خ اٌّؾظٛسح ٟ٘ :  : 11انرًزٌٍ 

 

٠خ ثؼذ رٛؽ١ذ اٌّمبِبد ١ٌزؼؼ ٌُٙ فٟ إٌٙب٠خ أْ اٌشالٕخ اٌضب١ٔخ ٟ٘ اٌزٟ رغزغشق ٚلزب ألً       ٠مبسْ اٌزلا١ِز الأػذاد اٌىغش  : 13انرًزٌٍ 

 صُ ر١ٍٙب اٌشالٕخ الأٌٚٝ فبٌضبٌضخ .
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 !ن مفهـــوم أظَ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 26 د (. 45. )  ـــــــاخانًصهصــــ

ئٔشبء  –: رؼشف ٚرغ١ّخ اٌّضٍضبد اٌخبطخ : اٌّضٍش اٌمبئُ/ اٌّزغبٚٞ اٌغبل١ٓ / اٌّزغبٚٞ الأػلاع  أْذاف انذرص

 ئٔشبء اسرفبػبد ِضٍش. –ِضٍضبد أطلالب ِٓ ِؼط١بد ِؼٍِٛخ 

 صٞ الأػلاع ٚاٌّضٍش. :رؼشف اٌؼٕبطش الأعبع١خ ٌىً ِٓ اٌّشثغ ٚاٌّغزط١ً ِٚزٛا انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 ِغطشح ِذسثغخ . -ِٕمٍخ  -ثشوبس  –وٛط  –أللاَ  –أٚساق  –( 78/79:   وزبة اٌز١ٍّز ص :) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  18الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 انرًٍٍش تٍٍ انًصهصاخ يٍ خلال ٔطف نٓا .:  انُشاط الأٔل 
ثؼذ سعُ اٌّضٍضبد ٚفك اٌششٚؽ اٌّفشٚػخ ٠غزؼ١ٓ اٌزلا١ِز ثبٌّغطشح اٌّذسعخ ٌم١بط  : زدحانٕضعٍح انًمر ذذتٍزانُشاط:

الأػلاع ٚاٌىٛط ٌزؼشف اٌضا٠ٚخ اٌمبئّخ ٚاٌجشوبس ٌزؼشف الأػلاع اٌّزمب٠غخ ٚإٌّمٍخ ٌم١بط اٌضٚا٠ب ٚاوزشبف اٌّزمب٠غخ 

 ِٕٙب.

 ٠شعُ وً ٔٛع ِٓ اٌّضٍضبد ػٍٝ اٌغجٛسح .:  الاطرصًار انجًاعً

 ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ : الاطرُراض :

 . رؼشف ١ِّضاد اٌّضٍضبد : رغ١ّخ الأػلاع ٚاٌشؤٚط ٚاٌضٚا٠ب ٚاٌمبػذح ٚالاسرفبع 

  ٞٚرؼشف ٚرغ١ّخ اٌّضٍضبد ثّغ١ّبرٙب الارفبل١خ ) اٌّضٍش اٌمبئُ / اٌّضٍش اٌّزغبٚٞ اٌغبل١ٓ / اٌّضٍش اٌّزغب

                                                                                                                  الأػلاع .                                     

  ًَلٍاص سٔاٌا يصهس ٔدظاب يجًٕعٓا تانذرجاخ :انُشاط انصا . 

 ْ ِغّٛػٙب ثبٌذسعبد ...٠م١ظ اٌزلا١ِز صٚا٠ب اٌّضٍضبد اٌّشعِٛخ آٔفب صُ ٠ؾغجٛ ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

180   ثؼذ ئعشاء اٌم١بط ٠زٛطٍْٛ ئٌٝ أْ ِغّٛع صٚا٠ب ِضٍش ٘ٛ :
o

 . 

 : إَشاء يصهس لائى انشأٌح ٔآخز يرظأي انظالٍٍ . انُشاط انصانس 
 اٌزلا١ِز :  ٠ٕشئ ثبعزخذاَ الأدٚاد اٌلاصِخ ، ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

  اٌّضٍشABC  : 90 = ثؾ١ش
o   ٚ AC = 5 cm   ٚAB = 3 cm 

  اٌّضٍشEFG  : ثؾ١شEG = 4 cm   ٚEF = FG = 5 cm 

ِضٍش ِزمب٠ظ  EFG. ٚأْ اٌّضٍش   Aِضٍش لبئُ اٌضا٠ٚخ فٟ  ABCثؼذ اٌشعُ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ اٌّضٍش 

 اٌغبل١ٓ .

 : ذذذٌذ انمٍاطاخ انًُاطثح نًصهس انُشاط انزاتع . 
180أطلالب ِٓ ِغّٛع صٚا٠ب ِضٍش ٚاٌزٞ ٘ٛ  ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

o
 ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ : 

 ثبٌذسعخ ٘ٛ : ABCل١بط اٌضا٠ٚخ 

180 – ( 35 + 65 ) = 80. 

 ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ فشػب أ٠ؼب  EFGلبئّخ فشػب ، ٚاٌّضٍش  EFGاٌضا٠ٚخ  -

 ثبٌذسعخ ٘ٛ : EGFأٚ  EFGل١بط وً ِٓ اٌضا٠ٚز١ٓ 

( 180 – 90 ) : 2 = 45. 

 ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ ِٕٚٗ IHJّضٍش اٌ -

 ثبٌذسعخ ٘ٛ  IJHأٚ   IHJل١بط وً ِٓ اٌضا٠ٚز١ٓ 

( 180 – 30 ) : 2 = 75 . 

 60 = 3 : 180ثبٌذسعخ ٘ٛ :   فم١بط وً صا٠ٚخ ف١ٗ KLMأِب فٟ اٌّضٍش 
 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   79 اٌظفؾخ ١خ ِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح ِؼبسف أعبع اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 ح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕىانذظ
 

 … ؟6ؽظٍٕب ػٍٝ  5صُ ػٍٝ  2رٕٟ٘ :  ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ئرا لغّٕبٖ ػٍٝ ؽغبة 

 

 ABC – ACO – OCD – AODٟ٘ : اٌّضٍضبد اٌّزغب٠ٚخ اٌغبل١ٓ اٌزٟ ٠ؾز٠ٛٙب اٌشىً     -  : 2انرًزٌٍ 

 ACD – ABO – BCOاٌّضٍضبد اٌّزغب٠ٚخ الأػلاع ٟ٘ :  -

 CFB- CFO –BAD –BCD –CEA -CEDاٌزلا١ِز ػٍٝ اٌّضٍش اٌمبئُ اٌضا٠ٚخ ِضً :  ثبعزخذاَ اٌىٛط ٠زؼشف -

- AF  : ٟ٘ٚ اسرفبع ٌضلاس ِضٍضبد ٛ٘ABD – AOF - ABF 

 . MNP  ٚABCثززجغ شش٠ؾ الإٔشبء ٠زٛطً اٌزلا١ِز ٚثغٌٙٛخ ئٌٝ ئٔشبء اٌّضٍض١ٓ  : 3انرًزٌٍ 

 ػبرٗ وب٢رٟ:٠ٕمً اٌزلا١ِز ِضٍضب ِؼٍِٛب ٠ٕٚشئْٛ اسرفب : 4انرًزٌٍ 

 

 



                                                                                 B 

 
                                                                A                           C 

 

 .٠IJK  ٚ  OPQززجغ اٌزلا١ِز شش٠ؾ الإٔشبء ٌشعُ اٌّضٍض١ٓ   : 5انرًزٌٍ 

 
 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

 …؟1ؽظٍٕب ػٍٝ  5صُ ػٍٝ  4ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ئرا لغّٕبٖ ػٍٝ ؽغبة رٕٟ٘ :  

 

 ٠زؼشف اٌزلا١ِز الأؽٛاي اٌّّىٕخ لأػلاع ِضٍش ػّلا ثبٌخبط١خ ) ِغّٛع ؽٌٟٛ ػٍؼ١ٓ فٟ ِضٍش ٠ىْٛ أؽٛي ِٓ  : 6انرًزٌٍ 

 ( ثؾ١ش : اٌؼٍغ اٌضبٌش

- MP < MN + NP 

- NP < NM + MP 

- MN < MP + PN 

 . 22أٚ  10أٚ  MP   : ٟ٘8اٌم١بعبد اٌّّىٕخ ٌٍؼٍغ 

 ٠ؾظً اٌزلا١ِز ػٍٝ : : 7انرًزٌٍ 

  Bٚ٘ٛ لبئُ اٌضا٠ٚخ فٟ  ABCاٌّضٍش  -

 AB = OA = OB = 3 cmٚ٘ٛ ِزغبٚٞ الأػلاع لأْ :  ABOاٌّضٍش  -

 ٕفظ اٌذائشح .ّٚ٘ب شؼبػبْ ٌ  OB = OCٚ٘ٛ ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ لأْ :  OBCاٌّضٍش  -

ٚ٘زا  2+  3>  7ٌىٓ ٔغذ   : BC + CA > BAثبٌٕغجخ ٌٍغإاي ة ، اٌغٛاة ٘ٛ لا ، لأٔٗ ِٓ اٌّفشٚع أْ ٠ىْٛ :  8انرًزٌٍ 

 ٠خبٌف اٌششؽ .

 ٠OABززجغ اٌزلا١ِز شش٠ؾ الإٔشبء لإٔشبء اٌّضٍش :  9انرًزٌٍ 

 70 = 2 : ( 40 – 180 )ثبٌذسعخ ٘ٛ :  OAB   ٚOBA ل١بط وً ِٓ اٌضا٠ٚز١ٓ

 ٠غذ اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ ::  10انرًزٌٍ 

A’C’ = 
2

3
AC = 

2

3
 x 4cm = 6cm. 

B’H’ = 
2

3
BH = 

2

3
 x 2cm = 3cm. 

 .  3cmٚؽٛي الاسرفبع ٘ٛ  6cmؽٛي اٌمبػذح ٘ٛ 

 40 = ( 70 + 70 ) – 180ثبٌذسعخ ٘ٛ :   ٠ٚAOBخ ل١بط اٌضا    -:   11انرًزٌٍ 

 50 = ( 90 + 40 ) – 180ثبٌذسعخ ٘ٛ :  EDOل١بط اٌضا٠ٚخ    - 

 

 . 52و  52الحصة الأخيرة في الأسبوع التربوي الثاني : تمارين لتقوين الدرسين 
 

 ٌختار الأستاذ ما ٌناسب من التمارٌن لتقوٌم الدرسٌن . -
 
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 27 د (. 45. )  ( انجًع ٔانطــــــزح  4لأعذاد انكظزٌح ) ا

رٛظ١ف ثؼغ خبط١بد اٌغّغ  –فشق ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ  -: ؽغبة ِغّٛع ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ أٚ أوضش أْذاف انذرص

 رٛظ١ف عّغ ٚؽشػ الأػذاد اٌىغش٠خ فٟ ؽً ثؼغ اٌّغبئً . -ٚاعزؼّبي الألٛاط

 لاػز١بد٠خ ٌٍغّغ ٚاٌطشػ ٚاٌؼشة . :اٌزّىٓ ِٓ اٌزم١ٕبد ا انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 ػٍجخ عجٓ . –لطغ ِغزم١ّخ ِذسعخ / ِغطشح ِذسثغخ  –( 80/81:   وزبة اٌز١ٍّز ص :) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  19الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 دظاب يجًٕع ٔفزق عذدٌٍ كظزٌٍٍ .:  انُشاط الأٔل 
لطغ ، ٚفٟ اٌّغبء ٚصػذ  8لطغ ِٓ ػٍجخ عجٓ رؾزٛٞ ػٍٝ  3أػطذ الأَ فٟ اٌظجبػ :  انٕضعٍح انًمرزدح ذذتٍزانُشاط:

 ػ١ٍُٙ لطؼز١ٓ ِٓ اٌؼٍجخ. ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠ّضً ٔغجخ ِب ٚصػزٗ الأَ ِٓ لطغ اٌغجٓ ؟ ِٚب ٟ٘ إٌغجخ اٌجبل١خ ؟

 ثؼذ اٌششػ ٚاٌجؾش ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ : 

ٟ اٌظجبػ ٘ٛ ِب رُ رٛص٠ؼٗ ِٓ عجٓ ف         -
8

3
، ٚفٟ اٌّغبء  

8

2
 

ِب ٚصػزٗ الأَ ِٓ عجٓ فٟ اٌظجبػ ٚاٌّغبء ٘ٛ :   -
8

5
  =

8

2
  +

8

3
 

ِب رجمٝ ِٓ اٌغجٓ فٟ اٌؼٍجخ ٘ٛ :  -
8

3
  =

8

5
 - 

8

8
 

  ًَذًصٍم يظادح تعذد كظزي :انُشاط انصا . 

( ثؼذ اٌشــــشػ ٚاٌزٛػ١ؼ ٠زٛطً اٌزلا١ِــز  80وزبة اٌز١ٍّز ص:   -) إٌشبؽ الأٚي  ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

 ئٌٝ : 

 ٔغجخ اٌّغبؽخ اٌّضسٚػخ ٌٍؾمً ٟ٘ :   -أ  
7

5
  =

7

3
  +

7

2
 

 اٌّغبؽخ اٌغ١ش اٌّضسٚػخ ِٓ اٌؾمً ٟ٘ :   
7

2
 =

7

5
- 

7

7
 

اٌغضءاْ ِٓ اٌغجٕخ اٌٍزاْ ِغّٛػّٙب  - ب
2

1
ّ٘ب :   

12

4
  +

12

2
 

اٌغضءاْ ِٓ اٌغجٕخ اٌٍزاْ ِغّٛػّٙب 
4

3
ّ٘ب:    

12

4
  +

12

5
 

  

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   81 اٌظفؾخ ١خ ِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح ِؼبسف أعبع اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 ح : ذًزٌ ٔذمٌٕىانذظح انصاٍَ
 

 2,75 + 15,25     4,93 + 25,07     6,2 + 12,6رٕٟ٘ :  أؽغت اٌّغّٛع ٌّب ٠ٍٟ : ؽغبة 

   ٠ؾغت اٌزلا١ِز ٠ٚخزضٌْٛ ::  3ٔ 2 اٌانرًزٌُ

                   
4

5
 +  

8

3
 =  

84

85

x

x
+ 

48

43

x

x
( 1ِضبي )                                                                             

                                 = 
32

40
+ 

32

12
 = 

32

52
 = 

16

26
 = 

8

13
. 

                   
4

3
 -  

12

7
 = 

124

123

x

x
 - 

412

47

x

x
 

                   = 
48

36
 - 

48

28
 = 

48

8
= 

12

2
 = 

6

1
( 2ِضبي )                                                       .                        

 

 ٠غزؼًّ اٌزلا١ِز الألٛاط ٌزٛظ١ف ِب اوزغجٖٛ ٌزطج١ك خبط١خ اٌزغ١ّؼ١خ . :4انرًزٌٍ 

                    (
4

3
 + 

18

7
 ) + 

2

17
 =  ( 

36

1427 
 ) + 

36

306
 = 

36

347
. 

 



 ٠فىه اٌزلا١ِز ػذدا وغش٠ب ٠ٚىزجٛٔٗ ػٍٝ شىً ِغّٛع ػذد طؾ١ؼ ٚػذد وغشٞ . :5انرًزٌٍ 

2

1
  +6  =

2

13
 

 ٠ٍّئ اٌزلا١ِز اٌغذ١ٌٚٓ ثذلخ .  : 7ٔ  6 اٌانرًزٌُ
             

 
 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

 … ؟ 60ؽظٍٕب ػٍٝ  4صُ فٟ  3ِب ٘ٛ اٌؼذد اٌزٞ ئرا ػشة فٟ ؽغبة رٕٟ٘ :  

 

 دسُ٘ ٠غزغً اٌزلا١ِز اٌّخطؾ اٌّّضً ثأػذاد وغش٠خ ؽ١ش ٠ؾغت ِب ٠ٍٟ : 12000ٌزٛص٠غ اٌّجٍغ  : 8انرًزٌٍ 

15

12
  =

15

1
  +

15

2
  +

15

2
  +

15

3
  +

15

4
  =

15

1
  +

15

2
  +

15

2
  +

15

2
  +

5

1
  +

15

4
 

 ٌٍّظبس٠ف الأخشٜ ٠ىْٛ : اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠ّضً

5

1
  =

15

3
  =

15

12
 - 

15

15
 

 أٞ خّظ اٌّجٍغ ٚ٘ٛ ثبٌذسُ٘ :

2400  =5  :12000 

 ٠ّلأ اٌزلا١ِز خبٔبد اٌغذٚي ثّغّٛع ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ أٚ ثفشق ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ .   : 9انرًزٌٍ 

 اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠ّضً ِب رغزغٍٗ اٌغ١ذح ِٓ ٚلزٙب أعجٛػ١ب : : 10نرًزٌٍ ا

(
4

1
 + 

4

1
 ) + ( 

3

1
 + 

20

1
 ) =  

4

2
 + ( 

60

20
 + 

60

3
 ) 

                                                         =  
2

1
 + 

60

23
 =  

60

30
 + 

60

23
 = 

60

53
 

 اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠ّضً ِب رجمٝ ٌٍغ١ذح ِٓ اٌٛلذ ٘ٛ :

  
60

60
 -  

60

53
    =

60

7
 

ثؼذ لشاءح اٌّغأٌخ ٚئثشاص ِؼط١برٙب، ٠ٛظف اٌزلا١ِز الأػذاد اٌىغش٠خ فٟ ؽٍٙب ١ٌغذٚا فٟ الأخ١ش أْ و١ّخ اٌّبء اٌزٟ  : 11انرًزٌٍ 

 ٌزشا . 1920ػخٙب اٌّؾشن ٟ٘ 

 ت اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ :ثؼذ لشاءح اٌّغأٌخ ٠ؾغ : 12انرًزٌٍ 

 7500:  3=  2500صٍش صّٓ اٌزٍفبص ثبٌذسُ٘ ٘ٛ : 

 اٌّجٍغ اٌجبلٟ ثبي ػٕذ الاعزلاَ ثبٌذسُ٘ ٘ٛ :

5000   =2500 – 7500        
3

2
  أٞ

 خّظ ِب رجمٝ ثبٌذسُ٘ ٘ٛ :

1000  =5  :5000 

 اٌّجٍغ اٌزٞ رجمٝ ثزِزٗ ثبٌذسُ٘ ٘ٛ :

4000   =3500 – 7500  ( =1000  +2500  )– 7500 

٠لاؽع اٌزلا١ِز أْ اٌؼذد٠ٓ اٌىغش١٠ٓ   : 13انرًزٌٍ 
1275

27
  ٚ

1275

104
ٌّٙب ٔفظ اٌّمبَ ، صُ ٠ّىٓ اخزضاي اٌؼذد اٌىغشٞ  

1000

20
 

لٌصبح 
50

1
. 

 ة القارات هو :العدد الكسري الذي ٌمثل مساح

(
1275

104
 +  

1275

27
 ) + (

50

1
 + 

1700

101
 ) + 

5100

431
 = 

5100

1360
 = 

255

68
 

 نسبة البحار والمحٌطات هً:

255

187
  =

255

68
 - 

255

255
 

 
  
  

 



 بدــس٠بػ١
 28 د (. 45. )  ( 2إَشــــــاءاخ ُْذطٍــــــح ) 

 : رؼشف خبط١بد الأشىبي إٌٙذع١خ الاػز١بد٠خ ) اٌّضٍش ٚاٌذائشح ( . أْذاف انذرص

 غطشح ٚاٌجشوبس ٚاٌّضٚاح ٚإٌّمٍخ .: اٌزّىٓ ِٓ ثؼغ الإٔشبءاد إٌٙذع١خ ثبعزؼّبي اٌّ انكفاٌاخ انًظرٓذفح

  19الأطثـٕع  :  ِغطشح ِذسثغخ . -ِٕمٍخ  -ثشوبس  –وٛط –أٚساق ث١ؼبء   –( 83 -82:   وزبة اٌز١ٍّز ص :) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 َمطح ذثعذ تُفض انًظافح عٍ َمطرٍٍ.:  انُشاط الأٔل 
 . A  ٚBاٌجؾش ػٓ ِٛلغ ٔمطخ رجؼذ ثٕفظ اٌّغبفخ ػٓ ٔمطز١ٓ ِؼٍِٛز١ٓ  : ح انًمرزدحانٕضعٍ ذذتٍزانُشاط:

رجؼذ ػٓ  I  ٚJ ٚK  ٚL ٚMٔمبؽ  5، صُ ؽذد  AB = 6 cmػٍٝ ٚسلخ راد رشث١ؼبد ؽ١ش اٌّغبفخ  A  ٚB اسعُ ٔمطز١ٓ

 ثٕفظ اٌّغبفخ. A  ٚBإٌمطز١ٓ اٌّؼٍِٛز١ٓ 

٠زٛطً اٌزلا١ِز لإٌٝ أْ إٌمؾ اٌخّغخ رزٛاعذ ػٍٝ ٔفظ اٌّغزم١ُ ٚ٘ٛ ِؾٛس  ثؼذ اٌششػ ٚاٌزٛػ١ؼ:  الاطرصًار انجًاعً

 .  [ AB ] رّبصً اٌمطؼخ

 .A  ٚB٘ٛ ِٛلغ إٌمؾ اٌزٟ رجؼذ ثٕفظ اٌّغبفخ ػٓ إٌمطز١ٓ   [ AB ]ِؾٛس رّبصً اٌمطؼخ  الاطرُراض :

  ًَعذو ذٕافمٓا يع يصهس يزطٕو .اطرخذاو انًعطٍاخ انخاطح لإَشاء يصهس نثٍاٌ ذٕافمٓا أٔ  :انُشاط انصا 

 ِٓ وزبة اٌز١ٍّز . 1إٌشبؽ  ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ أْ ِؼط١بد اٌغجٛسح اٌضب١ٔخ لا رّىٓ ِٓ سعُ ِضٍش.:  الاطرصًار انجًاعً

 ٠ٚمف اٌغ١ّغ أِبَ اٌغإا١ٌٓ :

 ِب ٟ٘ اٌّؼط١بد اٌزٟ رّىٓ ِٓ ئٔشبء اٌّضٍش ؟ -

 ِب ٟ٘ ؽبلاد رطبثك ِضٍض١ٓ ؟ -

أػلاع أٚ ػٍؼ١ٓ ٚاٌضا٠ٚخ اٌّؾظٛسح ث١ّٕٙب ، ٠ٚغزجؼذ اٌؾبٌخ اٌغ١ش اٌّّىٕخ ، وّب  ٠3شعُ اٌزلا١ِز ِضٍضب ثّؼشفخ 

، ِغ اٌزأوذ ػٍٝ الأدٚاد إٌٙذع١خ  ٠ٚABCمبسٔٙب ثّؼط١بد اٌّضٍش  ٠IJKغزخشط اٌّؼط١بد ِٓ اٌّضٍش اٌّشعَٛ 

 سعخ ٚ اٌجشوبس ٚاٌّضٚاح .اٌّغزؼٍّخ : اٌّغطشح اٌّذ
 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   83 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

 .108,98 - 107,98           15,27 - 2,27رٕٟ٘ :  أؽغت اٌفشق : ؽغبة 

 

أػلاع أٚ ػٍؼ١ٓ ٚصا٠ٚخ أٚ صا٠ٚز١ٓ ٚػٍغ ) ِغ روش أعّبئٙب (.  3ثّؼشفخ  اٌزلا١ِز ِضٍضب ٠ٕشئ  : 5ٔ  4ٔ  3ٔ  2رٌٍ اانرً

 اٌغـــشع ِٓ ٘زٖ الأٔشطخ ، ٘ٛ اٌزّشْ ػٍٝ اعزؼّبي الأدٚاد إٌٙذع١خ .

ػّٛدٞ ػٍٝ     C 1ٌٍذائشح   [ AB ]ٌّٙب ٔفظ اٌّشوض ، صُ ٠شعّـْٛ اٌمطــش    C 1    ٚC 2 ٠شعُ اٌزلا١ِز دائشر١ٓ : 6انرًزٌٍ 

 الذي له مظهر معٌن ، حٌث أن : ABCDٚ٘زا ٠ؾذد سؤٚط اٌّؼٍغ اٌشثبػٟ  C 2ٌٍذائشح   [ CD ]طــــــــش اٌم

- OC=OD  وOA=OB و [CD]┴ [AB] 

-  [CD]┴ [AB] . عند منتصفهما وهذه خاصٌة للمعٌن 
 ً ٠ٚؾذد ِؾبٚس رّبصٍٗ.٠ؼذ اٌزلا١ِز ئٔشبء ٕ٘ذع١ب ِىٛٔب ِٓ ِؼ١ٓ ٚدائشح ِٚغزط١  : 7انرًزٌٍ 

 
 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

 888,88 – 999,99           2006,05 – 3006,05ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت اٌفشق :  

 

وٌتقاطعان فً منتصفهما تلك هً  LMKNٚأ٠ؼب لطشاْ ٌٍّؼٍغ   Cّ٘ب لطشاْ ٌٍذائشح  [KL]ٚ  [MN]اٌمطؼزبْ  : 8انرًزٌٍ 

 خاصٌة المستطٌل.
 ٠ٚؾذدْٚ الأػلاع اٌّزمب٠غخ فٟ اٌشىً ٠ALOSغزؼًّ اٌزلا١ِز اٌجشوبس ٚاٌّغطشح فٟ ئٔشبئُٙ ٌٍّؼ١ٓ  : 9ٌٍ انرًز

AL = NS = OS = SA. 

LN = NS      AN = NO 

 . SLOٚ اٌضا٠ٚخ  LSOٚ اٌضا٠ٚخ  SLAٚ اٌضا٠ٚخ ASLاٌضٚا٠ب اٌّزمب٠غخ فٟ اٌشىً ٟ٘ : اٌضا٠ٚخ 

 

 

 



فٟ ِٕزظفٗ. ٠ؼ١ذ  (BC)٠مطغ اٌؼٍغ اٌضبٌش   (FG)، ئرْ  [EC]ِٕزظف  CBE (EB)// (FG) :  ٚFفٟ اٌّضٍش  : 10انرًزٌٍ 

 اٌزلا١ِز ئٔشبء اٌشىً ٠ٚزؼٍك الأِش ثـ :

 DC = 9 cmٚاٌىجشٜ   AB = 4 cmلبػذرٗ اٌظغشٜ  ABCDشجٗ إٌّؾشف 

  AD = 3 cmٚاسرفبػخ 

 . Eٚاٌزٞ ٠مطؼٗ فٟ  (DC)اٌؼّٛدٞ ػٍٝ  (BE)اٌّغزم١ُ 

F  ِٕزظف[EC]  ُٚاٌّغزم١(FG)  ٍٝػّٛدٞ ػ(BC)  ٟ٠ٚمطؼٗ فG . 

 خاطٍح انًُرظفٚ٘زٖ ئؽذٜ خبط١بد اٌّضٍش اٌّؼشٚفخ ثبعُ :  [BC]رّضً ِٕزظف  Gإٌمطخ 
 ولاّ٘ب لبئُ اٌضا٠ٚخ فٟ اٌشأط. ٠AMB  ٚAMNغزٕزظ اٌزلا١ِز ثؼذ سعُّٙ ٌٍّضٍض١ٓ : 11انرًزٌٍ 

  [AB]ي اٌمطؼخ JJ٘ٛ رمبؽغ ِؾٛس رّبس M، ؽ١ش ِٛلغ إٌمطخ   [AB]طؼخ٠شعُ اٌزلا١ِز ِؾٛس رّبصً اٌم:  12انرًزٌٍ 

   (d)ٚاٌّغزم١ُ 

 
  :انذظح الأخٍزج فً الأطثٕع انرزتٕي 

 
 . 72و  72تمارٌن لتقوٌم الدرسٌن 
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7
ب :       

2

11
ج :        

6

7
د :         

11

2
. 

هل     -0
3

5
  +

3

2
تساوي :  أ :   

6

7
ب :        

3

156 
ج :         

3

7
د :      

11

2
 . 

 درهما . هل كان ٌتوفر على : 17ٌتوفر طفل على قدر من المال ، صرف ثلثه وبقً معه    -6
 دراهم ؟ 15درهما ؟  01درهما ؟   12

 اختٌار تمرٌنٌن حول المثلثات والدوائر للتذكٌر بخاصٌتٌهما .  -2
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 29 د (. 45. )  ٔدذاخ لٍاص انًظادح 

 : رؼشف ٚؽذاد ل١بط اٌّغبؽخ / اٌٛؽذاد اٌضساػ١خ ٚاٌؼلالبد ث١ٕٙب ٚرٛظ١فٙب فٟ ؽً ِغبئً . ذاف انذرصأْ

 : رؼشف ٚؽذاد ل١بط اٌّغبؽخ / اٌٛؽذاد اٌضساػ١خ  ٚئعشاء رؾ٠ٛلاد ػ١ٍٙب . انكفاٌاخ انًظرٓذفح

  20الأطثـٕع  :  اػ .أٌٛ –أللاَ  –أٚساق  –(  85/  84:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 كراتح ٔدذاخ لٍاص انًظادح ٔذذذٌذ انعلالح تٍٍ ْذِ انٕدذاخ ٔإجزاء ذذٌٕلاخ تاطرخذاو انجذٔل أٔ :  انُشاط الأٔل

 تذَّٔ .
 ٙب .وزبثخ ٚؽذاد ل١بط اٌّغبؽبد اٌّغزؼٍّخ فٟ اٌزؼج١ش ػٓ ل١بعبر : انٕضعٍح انًمرزدح ذذتٍزانُشاط:

 رؼشع اٌىزبثبد اٌزٟ رٛطً ئ١ٌٙب اٌزلا١ِز ٚرٕبلش ٚرظؾؼ :  الاطرصًار انجًاعً

رغزخذَ ٚؽذاد ل١بط اٌّغبؽخ ٌٍزؼج١ش ػٓ عطؼ ِؾذد ٚاخز١بس اٌٛؽذح اٌزٟ ٔؼجش ثٙب ِشرجؾ ثبٌغطؼ اٌزٞ  الاطرُراض :

cmٔم١غٗ فـ  
2 

mٌم١بط اٌغطٛػ اٌظغ١شح ٚ  
2

Kmٌٍّزٛعطخ ٚ   
2 

 ... ( -اٌجؾبس  –ح ) اٌجٍذاْ ٌٍّغبؽبد اٌىج١ش 

 ٠ؾٛي اٌزلا١ِز ِغبؽبد ِؼجش ػٕٙب ثٛؽذاد ِخزٍفخ ئٌٝ ِغبؽبد ِؼجش ػٕٙب ثٛؽذاد ِطٍٛثخ .

ٚئٌٝ اٌزٟ رىجش٘ب  100أٚ اٌؼشة فٟ  0.01الاعزٕزبط : ٠زُ الأزمبي ِٓ ٚؽذح ئٌٝ أخشٜ رظغش٘ب ِجبششح ثبٌمغّخ ػٍٝ 

 . 100أٚ اٌمغّخ ػٍٝ  0.01ِجبششح ثبٌؼشة فٟ 

  ًَانُشاط انصا:  ( ذعزف ٔدذاخ لٍاص انًظاداخ انشراعٍح : انظُرٍارca )  ( اَرa  ( ٔانٓكرار )ha .) 

  

 
ػٍٝ اٌزلا١ِز الاعزؼبٔخ ثبٌغذٚي اٌزبٌٟ لإعشاء  انٕدذاخ انشراعٍح 

 أٞ رؾ٠ًٛ ٠زؼٍك ثبٌّغبؽبد .

 ha a ca 

km
2 

hm
2 

dam
2 

m
2 

dm
2 

cm
2 

mm
ٔدذاخ لٍاص  2

 انًظادح

               

 

 ذذذٌذ انٕدذج انًُاطثح نصلاز يظاداخ نًعزفح انمٍى انعذدٌح نمٍاطاذٓا ، شى ذزذٍثٓا.انُشاط انصانس: 

 ِٓ وزبة اٌز١ٍّز . 1إٌشبؽ  ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ::  الاطرصًار انجًاعً

 ٟ٘ ثبٌزشر١ت : A ٚB ٚCِغبؽبد اٌغطٛػ 

12 cm
2
  -  7 cm

2
  -  9 cm

2 

 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   85 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

رٕٟ٘ :  اوزت اٌّغّٛع فٟ أثغؾ طٛسح : ؽغبة 
2

1
  +

3

2
      ،

2

1
  +

2

1
     ،

9

5
  +

9

11
 

 

m ِغّٛع اٌّغبؽبد اٌؾمٛي اٌضلاصخ ة:  2انرًزٌٍ 
2 

  : ٟ٘42000 

 ٠ىزت اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ ::  3انرًزٌٍ 

 1m = 10 dm           1m
2 

= 100 dm
2   

  
   
   

 ٌّٕبعجخ .٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌٛؽذح ا 

mm 249اٌؼذد إٌّبعت ٘ٛ :  :  4انرًزٌٍ 
2
 = 249 x 0.0001 dm

2
 = 0.00249 dm

2
 ٚ٘ىزا ...  

dm 390اٌٛؽذح إٌّبعجخ ٟ٘ :                  
2 

 = 390 x 0.01 m
2 

= 3.9 m
2 

. 

 لاد ِٓ ٚؽذح  لأخشٜ .٠غزخذَ اٌزلا١ِز اٌؼلالخ ث١ٓ اٌٛؽذاد اٌضساػ١خ ٚٚؽذاد ل١بط اٌّغبؽخ لإعشاء رؾ٠ٛ  : 5انرًزٌٍ 

  ٠ؾً اٌزلا١ِز ِغأٌخ رزطٍت ئعشاء رؾ٠ٛلاد ػٍٝ ل١بط ِشوت ِٓ ٚؽذاد صساػ١خ : 6انرًزٌٍ 

 : aصُ ئٌٝ  haئٌٝ رؾ٠ًٛ  –أ 

 

 



8ha 32 a 15 ca = 8,3215 ha 

                      = 832,15 a 

mالتحوٌل إلى  -ب
2

hmصُ ئٌٝ  
2 

 : 

832,15 a = 83215 m
2 

 

= 0,083215 km
2  

                       

 38580صّٕٙب ثبٌذسُ٘ ٘ٛ : 

 
 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

ؽغبة رٕٟ٘ : أوزت اٌفشق فٟ أثغؾ طٛسح  :  
7

8
 - 

7

12
          ،5.0 - 

2

5
 

 

 اٌزلا١ِز ٚؽذاد ٌٍّغبؽخ ئٌٝ ٚؽذاد صساػ١خ أٚ اٌؼىظ . ٠ؾٛي : 7انرًزٌٍ 

23 hm
2 

= 2300 a 

1 km
2 

= 100ha 

18 a = 1800 m
2 

 ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌٛؽذح إٌّبعجخ ٌىً ِغبؽخ وب٢رٟ: : 8انرًزٌٍ 

cm 6: ِغبؽخ ؽبثغ ثش٠ذٞ  -  5ha  : ِغبؽخ ؽمً
2 

m 5,7ِغبؽخ اٌّطجخ :   -  
2

 

 غّٛع ِغبؽبد ِؼجش ػٕٙب ثٛؽذاد ِغبؽخ أٚ ٚؽذاد صساػ١خ .٠ؾغت اٌزلا١ِز ِ : 9انرًزٌٍ 

kmاٌّغبؽخ اٌغضئ١خ ٚاٌىغش اٌزٞ رّضٍٗ اٌّغبؽخ اٌّطٍٛثخ ة : 10انرًزٌٍ 
2 

 :ٟ٘= 723125     
16

100011570 x
 

 اٌىزً.ؽً ِغأٌخ رزطٍت ئعشاء رؾ٠ٛلاد ٌٍٛؽذاد اٌضساػ١خ ٌٚٛؽذاد اٌّغبؽخ حرزؼّٓ ٚؽذاد ل١بط :  11انرًزٌٍ 

mِغبؽخ الأسع غ١ش اٌّج١ٕخ ة :  12انرًزٌٍ 
2 

  : ٟ٘ = 120
3

360
. 

  ٠غّغ اٌزلا١ِز اٌّؼٍِٛبد إٌّبعجخ ٌؾغبة ِغبؽز١ٓ صُ اٌم١بَ ثؾغبثّٙب ِٚمبسٔزّٙب.  : 13انرًزٌٍ 
  

 
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 30  د (. 45 . ) ( انضــــــزب 5الأعذاد انكظزٌح ) 

رٛظ١ف اٌؼ١ٍّبد الأسثغ  –رٛظ١ف خبط١بد اٌؼشة  –: ؽغبة عذاء ػذد٠ٓ اٚ ػذح أػذاد وغش٠خ  أْذاف انذرص

 ٌؾً ِغأٌخ.

 : اٌزّىٓ ِٓ اٌزم١ٕبد الاػز١بد٠خ ٌٍغّغ ٚاٌطشػ ٚاٌؼشة. انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 ػ .أٌٛا–أٚساق  –(  87-86:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  20الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 دظاب جذاء عذد طذٍخ ٔعذد كظزي .:  انُشاط الأٔل 
 ر١ٍّزا ِب ٠ٍٟ: 28رٕبٚي رلا١ِز لغُ ػذدُ٘  : انٕضعٍح انًمرزدح ذذتٍزانُشاط:

4

1
رلا١ِز اٌمغُ ػظ١ش ا١ٌٍّْٛ ٚ  

14

3
ٌمغُ ػظ١ش اٌزفبػ ٚ رلا١ِز ا

7

3
رلا١ِز اٌمغُ ػظ١ش اٌّٛص ٚاٌجبلٟ فؼً اٌؾ١ٍت. 

 ؽذد ػذد اٌزلا١ِز ؽغت وً ِششٚة .

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ ::  الاطرصًار انجًاعً

=  7 ػذد اٌزلا١ِز اٌز٠ٓ رٕبٌٚٛا ػظ١ش ا١ٌٍّْٛ ٘ٛ :
4

1
x 28 

=  6اٌزلا١ِز اٌز٠ٓ رٕبٌٚٛا ػظ١ش اٌزفبػ ٘ٛ :  ػذد
14

3
 x 28 

=  6ػذد اٌزلا١ِز اٌز٠ٓ رٕبٌٚٛا ػظ١ش اٌّٛص ٘ٛ : 
14

3
 x 28 

 28 –(  7+  6+  12= )  3ػذد اٌزلا١ِز اٌز٠ٓ رٕبٌٚٛا فؼً اٌؾ١ٍت ٘ٛ : 

 

  ًَدظاب جذاء عذدٌٍ كظزٌٍٍ : :انُشاط انصا  

 ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : إٌشبؽ الأٚي ِٓ وزبة اٌز١ٍّز ثؼذ ششػ:  الاطرصًار انجًاعً

ِشثؼبد خؼشاء ٚأثؼبد  ABCD  ِٓ10: ٠زىْٛ ثبعزخذاَ اٌّغزط١ً الأخؼش  ABCDِغبؽخ اٌّغزط١ً الأؽّش    -أ

 mاٌّغزط١ً الأخؼش ٟ٘ :
7

1
   ٚm 

3

1
mئرْ ِغبؽزٗ ة    

2 
  : ٟ٘

21

1
  =

7

1
 x

3

1
 ِٕٚٗ ِغبؽخ اٌّشثغ الأؽّش :  

21

10
  =10 x 

21

1
. ثبعزؼّبي أثؼبد اٌّشثغ الأؽّش ٔغذ :  

21

10
  =

7

5
 x 

3

2
. 

اٌىغش اٌزٞ ٠ّضً ِب أوٍٗ ػضّبْ ٘ٛ :  - ة
6

1
  =

3

1
 x 

2

1
ٚ اٌىغش اٌزٞ ٠ّضً ِب أوٍٗ ئدس٠ظ ٘ٛ :   

2

1
  =

3

2
 x 

4

3
   

ِب رجمٝ ِٓ اٌىؼىخ : 
3

1
 ( =

2

1
  +

6

1
  )– 1 . 

 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   87 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 ٌٕىانذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذم
 

رٕٟ٘ :  أؽغت اٌفشق فٟ أثغؾ طٛسح : ؽغبة 
6

1
 - 

6

5
         

21

1
 - 

21

8
 

 

ٌجغؾ ٠زّشْ اٌزلا١ِز ػٍٝ ؽغبة عذاء ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ أٚ ػذد وغشٞ ٚػذد طؾ١ؼ أٚ ػششٞ ؽ١ش ٠زُ ػشة ا:  3ٔ  2 اٌانرًزٌُ

 فٟ اٌجغؾ ٚاٌّمبَ فٟ اٌّمبَ .

 

 ٠ٛظف اٌزلا١ِز الألٛاط ٚخبط١زٟ  رٛص٠ؼ١خ اٌؼشة ثبٌٕغجخ ٌٍغّغ ٚ اٌزغ١ّؼ١خ .:  5ٔ  4انرًزٌُاٌ 

=  l  : ٟ٘294و١ّخ اٌّبء ثبٌظٙش٠ظ ة                                : 6انرًزٌٍ 
10

7
 x  420 . 

 

ّضً و١ّخ اٌّبء اٌلاصِخ ًٌّء اٌظٙش٠ظ ٘ٛ: اٌؼذد اٌىغشٞ اٌزٞ ٠
10

3
  =

10

7
 - 1 . 

 

 



 ٠ؾغت اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ: : 7انرًزٌٍ 

=  DH   :ٛ٘1860000 اٌّجٍغ اٌزٞ رغٍّزٗ اٌّمبٌٚخ فٟ اٌّشؽٍخ اٌٌٛٝ ثـ
5

2
 x4650000

 

 DH  : ٛ٘2790000  =1860000 – 4650000ضب١ٔخ ثـ ِب رٛطٍذ ثٗ فٟ اٌّشؽٍخ اٌ
 

 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

ؽغبة رٕٟ٘ : أوزت اٌفشق فٟ أثغؾ طٛسح  :    
7

8
 - 

7

12
          ،5.0 - 

2

5
 

 

 .  5ٚ  4ش٠مخ فٟ اٌزّش١ٕ٠ٓ ٔفظ اٌط :9ٔ 8 اٌانرًزٌُ

 ٠ّلأ اٌزلا١ِز اٌغذ١ٌٚٓ ثذلخ .: 10انرًزٌٍ 

 ٠مغُ اٌزلا١ِز ػذد وغشٞ ػٍٝ ػذد وغشٞ .:  11انرًزٌٍ 

رّضً   ( le carat )اٌمشاؽ :  12انرًزٌٍ 
5

1
 . اٌغشاَ

=  3.6وزٍخ لطؼخ ِٓ اٌّبط ثبٌغشاَ ٟ٘ : 
5

18
  =

5

1
 x24 

=  4.8وزٍخ ِشعبٔخ ثبٌغشاَ ٟ٘ : 
5

24
 =

5

1
 x 24              

 ٠زُ فٟ ٘زٖ اٌّغأٌخ ؽغبة ِؾ١ؾ ِٚغبؽخ ِغزط١ً ثؼذاٖ ِّضً ثأػذاد وغش٠خ .:  13انرًزٌٍ 

٘ٛ :  mِؾ١طٗ ثـ 
11

26
  =7 x  (

11

9
 +

11

4
 ) 

mمساحته بـ 
2 

 :
121

36
 =

11

9
  x 

11

4
 

 ٠ؾغت اٌزلا١ِز ِب ٠ٍٟ ::  14انرًزٌٍ 

=  12ػذد رلا١ِز وشح اٌمذَ ٘ٛ : 
5

2
 x 30 

=  10اٌجٍذ٠خ ٘ٛ :  ػذد اٌزلا١ِز ثخضأخ
3

1
 x 30 

 30 -( 12 – 10= )  8ػذد رلا١ِز اٌغجبؽخ ٘ٛ : 
 

 ٠ؾغت اٌز١ٍّز ِب ٠ٍٟ ::  15انرًزٌٍ 

=  DH  : ٛ٘6000ٔظ١ت اٌضٚعخ ثـ 
8

1
 x48000 

=  ha  : ٛ٘3ٔظ١جٙب ِٓ اٌمطؼخ ثـ 
8

1
 x24 

=  DH  : ٛ٘14000جٕذ ثـ ٔظ١ت اٌ
3

1
 x42000 

=  ha  : ٛ٘7ٔظ١جٙب ِٓ اٌمطؼخ الأسػ١خ ثـ 
3

1
 x 21 

=  DH  : ٛ٘28000ٔظ١ت اٌٌٛذ ثـ 
3

2
 x42000 

=  ha  : ٛ٘14ٔظ١جٗ ِٓ اٌمطؼخ الأسػ١خ ثـ 
3

2
 x 21 

 . 30ٔ  29نرمٌٕى انذرطٍٍ  اخزٌُذخظض لإَجاس ذً  : لأخٍزج فً الأطثٕع انرزتٕي انصاًَ ظح اانذ

 
  
  

 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 31  د (. 45. )  دظاب يذٍطاخ ٔيظاداخ انًضهعاخ

 : ؽغبة ِؾ١ؾ ِٚغبؽخ ِزٛاص٠بد الأػلاع ٚاٌّضٍش ٚشجٗ إٌّؾشف. أْذاف انذرص

 ِؾ١طبد ِٚغبؽبد اٌّؼٍؼبد الاػز١بد٠خ ٚاٌذائشح ٚاٌمشص فٟ ؽً اٌّغبئً.: اعزؼّبي ؽغبة  انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 –دفبرش اٌمغُ  – A-B-C-Dأٚساق ِشعَٛ ػ١ٍٙب الأشىبي  –(  89/  88:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 .أللاَ  –ِغطشح 
  21الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 يذٍظ ٔيظادح يزتع ٔيظرطٍم ٔشثّ يُذزف . دظاب:  انُشاط الأٔل 
 رمذَ الأشىبي اٌزب١ٌخ : : انٕضعٍح انًمرزدح

 

                       
 ٠طبٌت اٌزلا١ِز ثؾغبة ِؾ١ؾ ِٚغبؽخ وً شىً ِغ ارخبر اٌزشث١ؼخ  وٛؽذح ٌٍم١بط .

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : الاطرصًار انجًاعً :

 ًٔغّغ أؽٛاي أػلاػٗ )ثٕفظ اٌٛؽذح(ٌؾغبة ِؾ١ؾ شى ، 

  : ٛ٘ ًِؾ١ؾ اٌّغزط١P = 2 x ( L + l )     : ٛ٘ ِؾ١ؾ اٌّشثغ  /P = C x 4 

 ٟ٘ ًِغبؽخ اٌّغزط١ : S = L x l     : ٟ٘ ِغبؽخ اٌّشثغ   /S = C x C 

  ِٓضبي : اٌشى١ٍ ( ِلاؽظخ : ئرا وبْ ٌشى١ٍٓ ٔفظ اٌّؾ١ؾ فٙزا ١ٌظ ِؼٕبٖ ٌّٙب ٔفظ اٌّغبؽخB   ٚD )   

  ٓئرا وبْ ٌشى١ٍٓ ٔفظ اٌّغبؽخ فٙزا ١ٌظ ِؼٕبٖ ٌّٙب ٔفظ اٌّؾ١ؾ  ) ِضبي :  اٌشى١ٍB  ٚC . 

 : ٌؾغبة ِغبؽخ شىً غ١ش اػز١بدٞ ٔمَٛ ثزغض٠ئٗ وّب ٘ٛ اٌشأْ ٌلأشىبي اٌزب١ٌخ 
 

                               
 

  ًَانًُذزف . دظاب يظادح يرٕاسي الأضلاع ٔانًعٍى ٔشثّ :انُشاط انصا 

رمذَ اٌّؼٍؼبد اٌزب١ٌخ صُ ٠طٍت ِٓ اٌزلا١ِز ؽغبة ِغبؽخ وً ِؼٍغ ػٍٝ ؽذح ثبرخبر اٌزشث١ؼخ ٚؽذح :  انٕضعٍح انًمرزدح

 ٌٍم١بط.
 

              
 

 ،٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ :  ششػاٌثؼذ :  الاطرصًار انجًاعً

  ِٓغبؽخ اٌّؼ١ : ٟ٘
2

DXd
S =      : ٟ٘ ِغبؽخ ِزٛاصٞ الأػلاع   /S = L x h   

  : ٟ٘ ِغبؽخ اٌّضٍش
2

Bxh
S =      : ٟ٘ ِغبؽخ شجٗ إٌّؾشف    /

2

)( xhbB 
 S =  

 

 : دظاب يظادح شكم عٍ طزٌك انرجشٌىء ٔانرزكٍة انُشاط انصانس  
٠لاؽع اٌزلا١ِز اٌشىً ، صُ ٠ؾبٚي رغض٠ئٗ ئٌٝ أشىبي اػز١بد٠خ . ٕ٘ب ٠ؾٛي اٌزلا١ِز اٌّضٍش  ١ّز :ِٓ وزبة اٌزٍ 1انُشاط 

cmثـ اٌّٛعٛد ثأػٍٝ اٌّغزط١ً ئٌٝ الأعفً ، ٚ٘ىزا ٠ؾظٍْٛ ػٍٝ ِغزط١ً ِغبؽزٗ
2

  : ٟ٘10 x 4 = 40 
 

  .ة اٌز١ٍّزِٓ وزب   89 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 

 
 



 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

hرٕٟ٘ :  ػجش ثبٌذلبئك : ؽغبة 
6

5
 سثغ اٌغبػخ . –صٍش اٌغبػخ  -ٔظف عبػخ    -  

 

cmـ/  ِغبؽزٗ ة   cm   : ٛ٘9  =2 x 1,5 ػٍغ اٌّشثغ ة –أ :   2انرًزٌٍ 
2 

  : ٟ٘9  =3 x 3. 

 .  cm  : ٛ٘1,5 ػشع اٌّغزط١ً ة/      cm  : ٛ٘L = 1,5 x 4 = 60ة ؽٛي اٌّغزط١ً                  

cmِغبؽزٗ 
2 

 : ٟ٘6 x 1,5 = 6 

cmِغبؽخ اٌّضٍش ة :  3 انرًزٌٍ
2
  : ٟ٘= 350 . 

2

3520 x
cm/  ِغبؽخ شجٗ إٌّؾشف ة     

2
  : ٟ٘848  =

2

32)1736( x
 

 ِٚغبؽخ أشىبي لجً ٚثؼذ رشو١جٙب ِغ ثؼؼٙب . ف١ىْٛ :٠ؾغت اٌزلا١ِز ِؾ١ؾ   : 4 انرًزٌٍ

  ِؾ١ؾ اٌّضٍش ةcm  : ٛ٘12  =5  +4  +3     ِغبؽزٗ ة   /cm
2

  : ٟ٘6  =2  ( :3 x 4 ) 

  ِؾ١ؾ اٌّغزط١ً ةcm  : ٛ٘14  =2 x  (2  +5  ِغبؽزٗ ة   /   )cm
2

  : ٟ٘10  =2 x 5  

  ًة  3ِؾ١ؾ اٌشىcm  : ٛ٘16  =3  +4  +2  +5  +2    ِغبؽزٗ ة   /cm
2

  : ٟ٘16  =6  +10  

 cm  :ٛ٘ٚ394  =83+55+15+66+26+12+26+20+73ة  (ABCDEFGHIJ )٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ : ِؾ١ؾ :  5 انرًزٌٍ

 
 

 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

ؽغبة رٕٟ٘ : أوزت اٌفشق فٟ أثغؾ طٛسح  :    
7

8
 - 

7

12
          ،5.0 - 

6

5
 

 

  m  : ٛ٘176  =35  +36  +45  +60ِؾ١ؾ شجٗ إٌّؾشف ة     - :6 انرًزٌٍ

 m  : ٛ٘176  =( 56 + 32 ) x 2ِؾ١ؾ اٌّغزط١ً ة  -

  m  : ٛ٘176  =44 x 4ِؾ١ؾ اٌّشثغ ة  -

mِغبؽخ شجٗ إٌّؾشف ة  -
2 

  : ٟ٘= 1680
2

35)3660( x
 ( : a 16,80) أٞ      

mِغبؽخ اٌّغزط١ً ة  -
2 

  ٟ٘56 x 32 = 1792 :       : ٞأ (17,92 a ) 

mِغبؽخ اٌّشثغ ة  -
2 

  : ٟ٘44 x 44 = 1936      : ٞأ (19,36 a ) 

 ٠لاؽع اٌزلا١ِز أْ ٌلأشىبي اٌضلاصخ ٔفظ اٌّؾ١ؾ ٌىٓ ِغبؽبرٙب رخزٍف . -

 ) - m : ٟ٘24 x 24 ) =  448  ( 32 x 32 )ةِغبؽخ الأعضاء اٌخؼشاء : 7انرًزٌٍ 

 ٠ؾغت اٌزلا١ِز ِغبؽبد أشىبي اػز١بد٠خ ِشعِٛخ ػٍٝ شجىخ رشث١ؼ١خ.:  8انرًزٌٍ 
 

 فاْ: m 247 ٚػشػٗ  m 385ثّب أْ ِغبؽخ اٌّؼ١ٓ ٟ٘ ٔفظ ِغبؽخ اٌّغزط١ً اٌزٞ ؽٌٛٗ :  9انرًزٌٍ 

m ِغبؽزٗ ة
2

 : ٟ٘ 247 x 385 = 95095  

ِغبؽخ اٌّؼ١ٓ ٟ٘ :   ٚثّب أْ ط١غخ ؽغبة
2

DXd
  S =  ْ2فاS = D x d   ِٕٗٚD = 2S : d   

 .209 = 910 : ( x 2 95095 )أٞ  

 m  : ٟ٘500  =2  :1000اٌمبػذح اٌىجشٜ ة    - :  10 انرًزٌٍ

 m  : ٟ٘250  =2  :500اٌمبػذح اٌظغشٜ ة    -

mِغبؽخ اٌمطؼخ الأسػ١خ ة     -
2

  : ٟ٘875000  =2  [:1000  x  (250  +500  ]) 

 ha 78,50أٞ : 

 

 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 32  د (. 45. )  ( انمظًـــــــــــــــح 6الأعذاد انكظزٌح ) 

 رؼشف ثؼغ لٛاػذ اٌؾغبة اٌزٕٟ٘. –ؽغبة خبسط ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ  –: رؼشف ِمٍٛة ػذد وغشٞ  أْذاف انذرص

 ١بد٠خ ٌٍغّغ ٚاٌطشػ ٚاٌؼشة.: اٌزّىٓ ِٓ اٌزم١ٕبد الاػز انكفاٌاخ انًظرٓذفح

  21الأطثـٕع  :  أٌٛاػ .–أٚساق  –(  91/  90:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 ذعزف يمهٕب عذد كظزي .:  انُشاط الأٔل 

 

  
 

 

=  2ٔىزت :      -
4

8
   =

4

1
 x 8   =

8

2
 x 8    : ْ2، ٔغزٕزظ ِٓ اٌطش٠مز١ٓ أ  =

4

1
 x 8   =4  :8   ْٚأ

4

1
  

 .4٘ٛ ِمٍٛة اٌؼذد 
 

  ًَدظاب جذاء كظزٌٍٍ فً دم انًظائم : :انُشاط انصا  

 ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : اٌز١ٍّزإٌشبؽ الأٚي ِٓ وزبة  ثؼذ ششػ:  الاطرصًار انجًاعً

=  l ٟ٘  :90و١ّخ اٌض٠ذ اٌزٟ أفشغذ فٟ اٌم١ٕٕبد ة 
5

3
 x 150 

=  120ػذد اٌم١ٕٕبد اٌلاصِخ ٌزٌه ٘ٛ : 
3

4
 x 90   =

4

3
  :90 

ؽغبة اٌغذاء : 
15

5
  =

3

2
 x  

5

1
 

ِغّٛع ٔظف اٌؼذد اٌىغشٞ 
5

1
 ٚعذعٗ ، أٞ : 

 
15

2
  =

30

4
  =

30

13 
  =

30

1
  +

10

1
  ( =

6

1
 x  

5

1
   ( + )

2

1
 x  

5

1
   ( = )6  :

5

1
  ( + )2  :

5

1
 ) 

ٔغزٕزظ أْ : 
15

2
  =

3

2
 x  

5

1
   = (6  :

5

1
  ( + )2  :

5

1
 ) 

 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   91 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 

 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

 ... 10صُ اػشة اٌّغّٛع اٌّؾظً ػ١ٍٗ فٟ  20.9ئٌٝ اٌؼذد  0.1رٕٟ٘ :  أػف ؽغبة 

 
 

 ٠زّشْ اٌزلا١ِز ػٍٝ ؽش٠مخ ئ٠غبد ِمٍٛة ػذد طؾ١ؼ أٚ ػذد ػششٞ.:  3ٔ  2 اٌانرًزٌُ
 

 .٠1غزٕزظ اٌزلا١ِز أْ عذاء ػذد ِٚمٍٛثٗ ٘ٛ اٌؼذد :  4انرًزٌُاٌ 
 

   رغزغً الأٌٛاػ لإٔغبص ٘زا اٌزّش٠ٓ : 5انرًزٌٍ 

 

ٞ أٚ ػذد وغشٞ ػٍٝ ػذد ػششٞ ٚرٌه ثؼشة اٌؼذد ٠زذسة اٌزلا١ِز ػٍٝ لغّخ ػذد وغشٞ ػٍٝ ػذد وغش : 7ٔ 6 اٌانرًزٌُ

 الأٚي فٟ ِمٍٛة اٌضبٟٔ .

 

 

 ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح:

 لطغ وّب فٟ اٌشىً اٌزبٌـــٟ : 8عبُ٘ أسثؼخ أؽفبي ثبٌزغبٚٞ فٟ ششاء شٛوٛلا رزىْٛ ِٓ 

 اٌشٛوٛلا ثطش٠مز١ٓ . ؽذد ؽظخ وً ؽفً ِٓ -

 ثؼذ اٌششػ ٚإٌّبلشخ رظؾؼ إٌزبئظ ؽ١ش ٠زُ اٌزٛطً ئٌٝ : الاطرصًار انجًاعً :

، ثؾ١ش  8:  4=  2ٌؾغبة ؽظخ وً ؽفً ِٓ اٌشٛوٛلا ٔىزت : اٌطش٠مخ الأٌٚٝ :  -

 رىْٛ ٌىً ؽفً لطؼزبْ .

اٌطش٠مخ اٌضب١ٔخ : ٠لاؽع اٌزلا١ِز أْ وً لطؼخ رّضً  -
8

1
 ، ئرْ ٌىً ؽفً لطؼز١ٓ . 

 



  .٠زطٍت اٌزّش٠ٓ ؽغبة ػذد وغشٞ ِٓ ِجٍغ : 8انرًزٌٍ 

=  DH  : ٟ٘210ؽظخ ص٠ٕت ثـ 
8

3560 x
  =

8

3
 x 560 

 DH  : ٟ٘350  =210 – 560ثـ ؽظخ ئدس٠ظ 

=  g  : ٟ٘200ِؾزٜٛ ػٍجخ اٌطؾ١ٓ ة               اٌزلا١ِز ئٌٝ :٠زٛطً :  9انرًزٌٍ 
5

1
 x 1000 

=  kg  : ٛ٘30 6ػذد اٌؼٍت ًٌّء 
200

1
 x 6000 

 
 

 

 

 

 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

 ....10صُ اػشة اٌّغّٛع فٟ  1.99ئٌٝ  0.01ؽغبة رٕٟ٘ : أػف   

 
 

 ٠ىزت اٌزلا١ِز ػذدا وغش٠ب ػٍٝ شىً خبسط ػذد٠ٓ ِغ اخزضاي إٌز١غخ . : 10زٌٍ انرً

 ٠ٛظف اٌزلا١ِز الألٛاط ٚاٌم١بْ ثؾغبثبد ِغزخذِب اٌؼ١ٍّبد الأسثغ .:  11انرًزٌٍ 

 اٌٙذف ِٓ إٌشبؽ ٘ٛ اٌزطج١ك اٌّجبشش ٌمغّخ ػذد٠ٓ وغش١٠ٓ أٚ ػشثّٙب.:  12انرًزٌٍ 

: ] )  3=  11.5   ِؼذي ػضّبْ ٘ٛ ::  13انرًزٌٍ 
4

3
  +13  ( + )

2

1
  +11  ( + )

4

1
  +9 ] ) 

=  l  : ٟ٘72ة  عؼخ اٌجش١ًِ ٍِّٛءا:                                      14انرًزٌٍ 
8

7
  :63 

 

=  16ػذد اٌم١ٕٕبد اٌلاصِخ ٘ٛ :                       :             15انرًزٌٍ 
3

4
 x 12  =

4

3
  :12 

 

 . 32ٔ  31نرمٌٕى انذرطٍٍ  اخزٌُذخظض لإَجاس ذً  : لأخٍزج فً الأطثٕع انرزتٕي انصاًَ انذظح ا

 

 

                                                           
 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

٠ؼٕٟ  

 فشع !



 بدــس٠بػ١
 33 .  يذٍظ انذائزج ٔيظادح انمزصدظاب 

رطج١ك لبػذرٟ ؽغبة ِؾ١ؾ اٌذائشح ِٚغبؽخ  –: ؽغبة ِؾ١ؾ ) ؽٛي ( اٌذائشح صِغبؽخ اٌمشص  أْذاف انذرص

 اٌمشص فٟ ؽً ِغبئً.

 خ ٚاٌذائشح ٚاٌمشص فٟ ؽً اٌّغبئً.: اعزؼّبي ؽغبة ِؾ١طبد ِٚغبؽبد اٌّؼٍؼبد الاػز١بد٠ انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 –ِغطشح  –دفبرش اٌمغُ  – خ١ؾ غ١ش لبثً ٌٍزّذد –أٚساق  –(  93/  92:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 .لطغ ٔمذ٠خ  –ألشاص  –أللاَ 

  22الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 ظاب يذٍطّ.لٍاص لطز ٔيذٍظ انمزص ٔد:  انُشاط الأٔل 
ِٓ وزجٙـــُ  1أعفٍٗ ٚ فٟ اٌزّش٠ٓ   ٠م١ظ اٌزلا١ِز ألطبس الألشاص اٌّزٛفشح ٌذ٠ُٙ وّب ٘ٛ ِج١ٓ  -:  أ انٕضعٍح انًمرزدح

 .، ثؼذ رٌه ٠م١غْٛ ثٛاعطخ خ١ؾ ِؾ١ؾ وً لشص ٠ٚذْٚٔٛ إٌزبئظ ػٍٝ عذٚي خبص  92ص: 

                                                   
                        .بسْ اٌزلا١ِز ٠ٚشرجــْٛ ِغبؽبد الألشاص ػٓ ؽش٠ــك اٌزطبثـك صُ ػٓ ؽش٠ــك اٌؾغبة٠م

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : الاطرصًار انجًاعً :

  : ط١غخ ؽغبة ِؾ١ؾ اٌذائشح ثّؼشفخ اٌمطشP = π x D    ٚط١غخ ِؾ١ؾ اٌذائشح ثّؼشفخ اٌشؼبعr   ؽ١ش

D = 2r ٚ    : ٔىزتP = 2 x π x r 

  : اٌظ١غخ اٌش٠بػ١خ اٌزٟ رغّؼ ثؾغبة ِغبؽخ اٌمشصS = r x r x π                            

  ًَذأطٍز انعذد  :انُشاط انصاπ . 

 . 92ِٓ وزبة اٌز١ٍّز ص:  1اٌزّش٠ٓ  ِٓ -: ب انٕضعٍح انًمرزدح

r   : ٟ٘S = rثذلاٌخ  OEBFِغبؽخ اٌّشثغ      -     -
2

 . 

r   : ٟ٘rثذلاٌخ  EFGHِغبؽخ اٌّشثغ       -     -
2

 S = 2   لأْ ِغبؽخ اٌّضٍشOEF  ٟ٘   

rأٞ   OEBFٔظف ِغبؽخ اٌّشثغ           
2 

: 2     S =     ) = 2r
2 

 . S = 4 x ( r
2 
/2 

S = 4rف١ىْٛ :    OEBFِشاد ِغبؽخ  ABCD   ٟ٘4ِغبؽخ اٌّشثغ     -  -
2

 

 ٚأطغش ِٓ ِغبؽخ اٌّشثغ   EFGHِٓ ِغبؽخ اٌّشثغ  ثّب أْ ِغبؽخ اٌمشص أوجش    - 

πr فٟٙ ئرْ ِؾظٛسح ث١ّٕٙب ٚٔىزت : ABCDاٌّشثغ       
2 

 < 4r
2
   2r

2 
<   

rٚثبخزضاي 
2 

. رزُ الإشبسح ئٌٝ أْ اٌم١ّخ   > π < 4 2ِٓ أؽشاف اٌّزفبٚرخ ٔغذ :   

ؼٙب ثبٌؼذد ثزفش٠ؾ ئٌٝ عضء اٌّبئخ ٚاٌزٟ ٠ّىٓ رؼ٠ٛ π    ٟ٘3.14اٌّمشثخ ٌٍؼذد 

اٌىغشٞ 
7

22
              وم١ّخ ِمشثخ ثافشاؽ. 

 : دظاب يذٍظ ٔيظادح لطعح َمذٌح تًعزفح لطزْا. انُشاط انصانس 
 ثىزبة اٌز١ٍّز. 92ص:  2اٌزطشق ئٌٝ اٌزّش٠ٓ 

  ِؾ١ؾ اٌمطؼخ إٌمذ٠خ ةcm  : ٛ٘ 3,14 x 2,8 = 8,792 

 ِغبؽخ اٌمطؼخ إٌمذ٠خ ةcm
2 

 : ٟ٘ ( 1,4 x 1,4 ) x 3,14 = 6,15 
 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   93 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

      -      28 + 10,01  0,5 + 79,04رٕٟ٘ :  ئػؾ اٌم١ّخ اٌّمشثخ ئٌٝ اٌٛؽذح ٌىً ِغّٛع ِّب ٠ٍٟ : ؽغبة 
 

 cm  : ٛ٘8 x 3,14 = 25 ,12ة Oِؾ١ؾ اٌذائشح اٌزٟ ِشوض٘ب                         -   :  3انرًزٌٍ 

 O’  : ٛ٘2 x 3014 x 2 = 12,56ِؾ١ؾ  اٌذائشح اٌزٟ ِشوض٘ب  -

cmِغبؽخ اٌمشص اٌىج١ش ة -
2 

  : ٟ٘3,14 x 4 x 4 = 50,24 

cmِغبؽخ اٌمشص اٌظغ١ش ة -
2 

  : ٟ٘3,14 x 2 x 2 = 12,56 

cmٍّْٛ ةِغبؽخ اٌغضء اٌ -
2  

  : ٟ٘50,24 – 12,56 = 37,48 
 

 



 بدــس٠بػ١
  .  يذٍظ انذائزج ٔيظادح انمزصدظاب 

رطج١ك لبػذرٟ ؽغبة ِؾ١ؾ اٌذائشح ِٚغبؽخ  –: ؽغبة ِؾ١ؾ ) ؽٛي ( اٌذائشح صِغبؽخ اٌمشص  أْذاف انذرص

 اٌمشص فٟ ؽً ِغبئً.

 د الاػز١بد٠خ ٚاٌذائشح ٚاٌمشص فٟ ؽً اٌّغبئً.: اعزؼّبي ؽغبة ِؾ١طبد ِٚغبؽبد اٌّؼٍؼب انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 –ِغطشح  –دفبرش اٌمغُ  – خ١ؾ غ١ش لبثً ٌٍزّذد –أٚساق  –(  93/  92:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 .لطغ ٔمذ٠خ  –ألشاص  –أللاَ 

  22الأطثـٕع  : 

 

  
 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

  150 + 0,51ّخ اٌّمشثخ ئٌٝ اٌؼشش ٌّب ٠ٍٟ : ؽغبة رٕٟ٘ : ئػؾ اٌم١  
 

 ٠ؾغت اٌزلا١ِز ِغبؽخ اٌغضء اٌٍّْٛ فٟ وً شىً ِٓ الأشىبي اٌزب١ٌخ ::  8انرًزٌٍ 

 
 

 ٠ؾغت اٌز١ٍّز ؽٛي اٌخؾ الأؽّش  ِٚغبؽخ اٌغضء اٌٍّْٛ .:  9انرًزٌٍ 

 ٍّْٛ فٟ اٌشى١ٍٓ ٠ؾغت اٌزلا١ِز ِغبؽخ اٌشىً اٌ :  10 انرًزٌٍ

 
 

cmثٛاعطخ اٌّؼط١بد اٌٛاسدح فٟ اٌزّش٠ٓ ٠زّىٓ اٌزلا١ِز ِٓ ؽغبة ِغبؽخ اٌمطؼخ اٌّؼذ١ٔخ ة :  12انرًزٌٍ 
2 

 . 

 
  cm  : ٟ٘60 x 3,14 = 188,40 اٌّغبفخ اٌزٟ رمطؼٙب اٌؼغٍخ ٌٍم١بَ ثذٚسح وبٍِخ ة :  13انرًزٌٍ 

 km = 4170 m 4,71رؾ٠ًٛ :                     

 km   : ٟ٘4170 : 1,884 = 2500 4,71ػذد اٌذٚساد اٌزٟ رمَٛ ثٙب اٌؼغٍخ ٌمطغ ِغبفخ                    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 بدــس٠بػ١
 34  ( : انمٍى انًمزتح نعذد كظزي غٍز عشزي 7الأعذاد انكظزٌح ) 

رؼشف اٌم١ّخ اٌّمشثخ ثزفش٠ؾ أٚ ثافشاؽ ئٌٝ  -رؼشف رأؽ١ش ػذد وغشٞ غ١ش ػششٞ ثأػذاد ػشش٠خ   : أْذاف انذرص

 رؼشف ثؼغ لٛاػذ اٌؾغبة اٌزٕٟ٘ ٚاٌغش٠غ. –سرجخ ِؼ١ٕخ ٌؼذد وغشٞ غ١ش ػششٞ 

 : رمش٠ت ػذد. انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 دفبرش اٌمغُ .  –ذ أٚساق اٌزغ٠ٛ –(  95/  94:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  22الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 ذذذٌذ لٍى يمزتح نعذد كظزي غٍز عشزي.:  انُشاط الأٔل 

٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌؼذد اٌىغشٞ غ١ش اٌؼششٞ ِٓ ث١ٓ : :   انٕضعٍح انًمرزدح
15

132
  ٚ

23

826
ششٞ صُ ٠ىزجْٛ خبسعٗ اٌؼ 

 ثزفش٠ؾ . 0.01اٌّمشة ئٌٝ 

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : الاطرصًار انجًاعً :

o  ٌزا ٔمٛي ثأْ اٌخبسط ِؼجٛؽ ٚاٌؼذد 0رزٛلف ٚأْ اٌجبلٟ  15ػٍٝ  132لغّخ اٌؼذد  
15

132
ػذد  

 ػششٞ.

o  ٌزبٌٟ فاْ اٌؼذد لا رزٛلف ٚٔمٛي أْ اٌخبسط ػششٞ ِمشة ٚثب 23ػٍٝ  826لغّخ اٌؼذد
23

826
ػذد  

 وغشٞ غ١ش ػششٞ .

o  ٌٝثزفش٠ؾ ٌٍؼذد اٌىغشٞ غ١ش اٌؼششٞ  0.01اٌخبسط اٌؼششٞ اٌّمشة ئ
23

826
٠غزخشط ِٓ اٌزأؽ١ش  

   35,92    >  اٌزبٌٟ :
23

826
ثزفش٠ؾ ٌٍؼذد  0.01ٟ٘ اٌم١ّخ اٌّمشثخ ػٍٝ    35,91ئرْ    35,91  > 

اٌىغشٞ 
23

826
.                                     

  ًَدظاب طٕل يمزب ، ذذذٌذ ذأطٍز نهعذد  :انُشاط انصاπ . 
 . 1انرًزٌٍ اٌٛػؼ١زبْ أ ٚ ة فٟ :  انٕضعٍح انًمرزدح

 ثؼذ اٌششػ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ِب ٠ٍٟ : الاطرصًار انجًاعً :

o خ اٌّغزخذِخ ٌىً عٍجبة ة ؽٛي اٌمطؼm  7ػٍٝ  18٘ٛ خبسط لغّخ . 

o : ٌٟ3  >  اٌخبسط اٌّمشة ئٌٝ اٌٛؽذح ٠زُ اعزٕزبعٗ فٟ اٌزأؽ١ش اٌزب   
7

18
٘ٛ ؽٛي  2،  ؽ١ش    2  > 

 ِمشثب ئٌٝ اٌٛؽذح ثزفش٠ؾ . mاٌمطؼخ ة 

o  (  ف١غزٕزظ ِٓ اٌزأؽ١ش ا 0.1ؽٛي اٌمطؼخ ِمشثب ئٌٝ اٌؼشش ): ٌٟ2,6  >  ٌزب   
7

18
، ؽ١ش   2,5  > 

 ِمشثب ئٌٝ اٌؼشش ثافشاؽ . m٘ٛ ؽٛي اٌمطؼخ اٌّغزخذِخ ة  2.6

o : ٓفٟ اٌمغّز١ٓ اٌزب١ٌز١ 

 
 ؽ١ش ٔىزت :  0.1ٔؾظً ػٍٝ اٌم١ُ اٌّمشثخ ئٌٝ     -

 
 

 ٔىزت : 0.01اٌم١ُ اٌؼشش٠خ اٌّمشثخ ئٌٝ     -
 

 
                       



  

 بدــس٠بػ١
   ( : انمٍى انًمزتح نعذد كظزي غٍز عشزي 7الأعذاد انكظزٌح ) 

رؼشف اٌم١ّخ اٌّمشثخ ثزفش٠ؾ أٚ ثافشاؽ ئٌٝ  -: رؼشف رأؽ١ش ػذد وغشٞ غ١ش ػششٞ ثأػذاد ػشش٠خ   أْذاف انذرص

 رؼشف ثؼغ لٛاػذ اٌؾغبة اٌزٕٟ٘ ٚاٌغش٠غ. –سرجخ ِؼ١ٕخ ٌؼذد وغشٞ غ١ش ػششٞ 

 : رمش٠ت ػذد. نًظرٓذفحانكفاٌاخ ا

 دفبرش اٌمغُ .  –أٚساق اٌزغ٠ٛذ  –(  95/  94:   وزبة اٌز١ٍّز ص )  انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  22الأطثـٕع  : 

 
 

 انذظح انصاٍَح : ذًزٌ ٔذمٌٕى
 

 .    x 81      -     0.5 x 124 0.25رٕٟ٘ :  ئػؾ اٌم١ّخ اٌّمشثخ ٌىً عذاء ِّب ٠ٍٟ : ؽغبة 
 

 .  0.01ٚئٌٝ  ٠0.1ىزت اٌزلا١ِز اٌم١ُ اٌّمشثخ اٌزٟ رٛعذ فٟ ؽشفٟ اٌزأؽ١شاد ئٌٝ اٌٛؽذح صُ ئٌٝ  :  2انرًزٌٍ 

 ٠ّلأ اٌزلا١ِز اٌشجىخ وبٌزبٌٟ : :  4ٔ 3اٌ انرًزٌُ

 
    ٠ؾذد اٌزلا١ِز اٌؼذد اٌىغشٞ اٌؼششٞ ٚاٌؼذد اٌىغشٞ غ١ش اٌؼششٞ.  : 5 انرًزٌٍ

 ـٌ 0.001ٌؾغبة اٌخبسط اٌؼششٞ اٌّمشة ئٌٝ  ١ش اٌزبٌٟ : ٠غزؼ١ٓ اٌزلا١ِز ثبٌزأؽ : 6 انرًزٌٍ
81

100
                                                              . 

 .6شج١ٗ ثبٌزّش٠ٓ  :7انرًزٌٍ 
                                        

 
  

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

  . x 5    -    0,25 x 106 0,75: ئػؾ اٌم١ّخ اٌّمشثخ ٌىً عذاء ِّب ٠ٍٟ :  ؽغبة رٕٟ٘ 
 

 ثزفش٠ؾ ٚثافشاؽ ٌلأػذاد اٌىغش٠خ اٌزب١ٌخ : 0.1رٛظف اٌّؾغجخ لاعزخشاط اٌخبسط اٌؼششٞ اٌّمشة ئٌٝ :  10 انرًزٌٍ

 
 ٠غذ اٌزلا١ِز اٌم١ُ اٌّمشثخ ٌؼذد٠ٓ وغش١٠ٓ . :  12ٔ  11انرًزٌُاٌ 

 .6شج١ٗ ثبٌزّش٠ٓ   : 13انرًزٌٍ 

: ٌلادع انرلايٍذ أٌ انثذار ٔانًذٍطاخ ذشغم  14انرًزٌٍ 
10

7
 ِٓ ِغبؽخ اٌىشح الأسػ١خ  ِٚب رّضٍٗ اٌىشح الأسػ١خ ٘ٛ : 

 
 :         15انرًزٌٍ 

٠زُ ئ٠غبد اٌم١ّخ اٌّمشثخ ثزفش٠ؾ أٚ ثافشاؽ ٌٍؼذد   -
11

29
 ٝ شبشخ ِؾغجخ  : اٌّىزٛة ػٍ  

 فٙٛ ػذد وغشٞ غ١ش ػششٞ ٚ٘ٛ ػذد ِمشة ثزفش٠ؾ ١ٌٚظ ثافشاؽ.    ..…2,636363

ثافشاؽ ٌٍؼذد     0.0001اٌم١ّخ اٌّمشثخ ئٌٝ   -
11

29
 ٠ىْٛ ثبٌزأؽ١ش اٌزبٌٟ : 

 
 

 . 33و  33الحصة الأخيرة في الأسبوع التربوي الثاني : تمارين لتقويم الدرسين 



 بدــبػ١س٠
 35 د (. 45. )  ( 3إَشــــــاءاخ ) 

رٛظ١ف اٌزّبصً اٌّؾٛسٞ ٚالإصاؽخ  -:رٛظ١ف  خبط١بد الأشىبي إٌٙذع١خ فٟ ئٔشبءاد ٕ٘ذع١خ أْذاف انذرص

 رٛظ١ف ِؼٍّبد إٌمؾ فٟ ئٔشبءاد ٕ٘ذع١خ. –ٚاٌزؾبوٟ فٟ ئٔشبءاد ٕ٘ذع١خ 

 ع١خ ثبعزؼّبي اٌّغطشح ٚاٌجشوبس ٚاٌّضٚاح ٚإٌّمٍخ .: اٌزّىٓ ِٓ ثؼغ الإٔشبءاد إٌٙذ انكفاٌاخ انًظرٓذفح

 أدٚاد ٕ٘ذع١خ. – 2ٚ  1أٚساق ِشعَٛ ػ١ٍٙب اٌشىلاْ  –( 97/  96:   وزبة اٌز١ٍّز ص :) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
  23الأطثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:
 

 ٔيظادح انجشء  1دظاب يظادح انشكم  -ذز انرلايٍذ عهى ذزتٍعاخ دفا 2ٔ  1إعادج رطى انشكهٍٍ :  انُشاط الأٔل

 . 2ٔذكثٍز نهشكم  1إَشاء ذظغٍز نهشكم  - 2انًهٌٕ تالأطفز فً انشكم 
اػزّبدا ػٍٝ رشث١ؼبد دفبرشُ٘ صُ ؽغبة  2ٚ  ٠1طٍت ِٓ اٌزلا١ِز ئػبدح سعُ اٌشى١ٍٓ  : انٕضعٍح انًمرزدح ذذتٍزانُشاط:

ثّؼبًِ  1ظغ١ش ٌٍشىً ِغ ئٔشبء ر 2ٚ  1ِغبؽخ وً ِٓ اٌشى١ٍٓ 
2

1
ثّؼبًِ  2ٚرىج١ش ٌٍشىً    

2

3
. 

                              
 ثؼذ اٌششػ ٚاٌزٛػ١ؼ ٠زٛطً اٌزلا١ِز ئٌٝ ::  الاطرصًار انجًاعً

 . 2شىً أٚ فٟ اٌ 1ؽش٠مخ ئٔشبء ِضٍش لبئُ اٌضا٠ٚخ ثّؼشفخ ؽٛي ػٍؼ١ٓ عٛاء فٟ اٌشىً  -

 .2ثّب أْ اٌذائشح رّش ِٓ سؤٚط اٌّضٍش اٌمبئُ فاْ ِشوض٘ب ٘ٛ ِٕزظف ٚرش اٌّضٍش ٚثزٌه ٠زُ ئٔشبء اٌشىً  -

 S = ( b x h ) : 2اٌظ١غ اٌّغزؼٍّخ ٌؾغبة ِغبؽخ وً شىً :   -

 ٟ٘ ِغبؽخ اٌمشص ٔبلض ِغبؽخ اٌّضٍش 2اٌّغبؽخ اٌٍّٛٔخ فٟ اٌشىً  -

 ٌشىً ِؼٍَٛ ػٍٝ ش١ىخ رشث١ؼ١خ. اٌززو١ش ثطش٠مخ ئٔشبء رىج١ش أٚ رظغ١ش -

  ًَإعادج رطى شكم ترٕظٍف يفاٍْى يزذثطح تانذائزج ٔانًظادح ٔذكثٍز ٔذظغٍز الأشكال . :انُشاط انصا 

 ِٓ وزبة اٌز١ٍّز . 1إٌشبؽ  ذذتٍز انُشاط : انٕضعٍح انًمرزدح :

 ثؼذ اٌششػ ::  الاطرصًار انجًاعً

 . 2ٚ  ٠1ؼ١ذ اٌزلا١ِز سعُ اٌشى١ٍٓ  -

ِؼبًِ اٌزىج١ش  1اٌزٞ ٘ٛ رىج١ش  ٌٍشىً  3اٌشىً  ٠ٕشإْٚ -
2

3
. 

 . .بمساحة الجزء الموافق له فً الشكل 1ٌقارنون مساحة الجزء الملون فً الشكل  -
 

 

  .ِٓ وزبة اٌز١ٍّز   97 اٌظفؾخ  يعارف أطاطٍحِب ٘ٛ ٚاسد فٟ فمشح  اٌزطشق ئٌٝالاطرُراض : 
 

 ٔذمٌٕىانذظح انصاٍَح : ذًزٌ 
 

 ...  880/  سثغ   360/   صٍش   240رٕٟ٘ :  أؽغت ٔظف ؽغبة 

 

 ٠ؼ١ذ اٌزلا١ِز ئٔشبء شىً ِشعَٛ ِغ رؾذ٠ذ ِشوض اٌذائشح اٌزٟ رّش ِٓ سؤٚط ِضٍش .:  2انرًزٌٍ 

  : 3انرًزٌٍ 

 
 ( ٠ٚزؼشفْٛ ِؾٛس رّبصً شىً . ٠ؾذد اٌزلا١ِز ِؼٍّبد ٔمؾ ) فٟ ِؼٍُ ِزؼبِذ ِّٕظُ  : 4انرًزٌٍ 

 ٠ؾذد اٌزلا١ِز ِؼٍّبد ٔمؾ ) فٟ ِؼٍُ ِزؼبِذ ِّٕظُ ( ثاصاؽخ ِؼ١ٕخ .      -    : 5انرًزٌٍ 

 ( ٌٍؾظٛي ػٍٝ اٌشىـــــــــً  10→ - 4↑ٚفك اٌمٓ : )    ٠ABCDEFGHIٕغض اٌزلا١ِز أزمبلاد ٔمؾ اٌشىً                       -   

                          A’B’C’D’E’F’G’H’I’  . ٠ٚلاؽظْٛ الاؽزفبظ ػٍٝ اٌشىً ثٙزٖ الإصاؽخ 

٠زطٍت سعُ ِغزم١ُ ِٛاص  ٠ززجغ اٌزلا١ِز ثشٔبِظ ئٔشبء ٕ٘ذعٟ

ٌّغزم١ُ آخش أٚ رؾذ٠ذ  ِٕزظف لطؼخ ِغ ؽج١ؼخ سثبػٟ داخً 

 ٘زا الإٔشبء إٌٙذعٟ .



 ٠ٕشئ اٌزلا١ِز رظغ١شا ٌشىً ِؼ١ٓ ٠ٚؾغجْٛ ِغبؽز١ّٙب ٠ٚمبسْ ث١ّٕٙب.  : 6انرًزٌٍ 

 

 
 . F1انشكم                                                                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

 ..... 3600/    عذط     1000ؽغبة رٕٟ٘ : أؽغت خّظ 

 

(  3،  4( أٚ )  6،  4ف١غذ٘ب ٟ٘ )  Cلبئُ اٌضا٠ٚخ فٟ  ABCاٌزٟ رؾمك اٌششؽ : اٌّضٍش  ٠Cؾذد اٌزلا١ِز ِؼٍّخ إٌمطخ  : 7انرًزٌٍ 

 (. Cِّب ٠غّؼ ثشعُ اٌذائشح ) [AB ] ( ٘ٛ ِٕزظف  Cِشوض اٌذائشح )  Iخ إٌمطخ ٚرىْٛ ِؼٍّ

 ٠ؾذد اٌزلا١ِز ِؼٍّبد ٔمؾ ٌٍؾظٛي ػٍٝ ِضٍضبد ِزغب٠ٚخ اٌغبل١ٓ . : 8انرًزٌٍ 

زٟ رفظٍٙب ٚثٕفظ اٌّغبفخ اٌ (d4) – (d3) – (d2) – (d1)٠زطٍت الأِش ِؼشفخ ل١بط وً ِٓ اٌضٚا٠ب الأسثؼخ اٌّزمب٠غخ  : 9انرًزٌٍ 

 ػٓ ثؼؼٙب .

 .  (XOU  ٛ٘[OZِٕظف اٌضا٠ٚخ                 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ِشعَٛ ػٍٝ شجىخ ٔمط١خ ١ٌزّىٓ اٌزلا١ِز ِٓ ٔمٍٗ ٚئٔشبء   F1اٌشىً  -

رظغ١ش ٌٗ ثّؼبًِ 
2

1
. وٌتم ذلك بضرب طول كل ضلع من أضلاع  

الشكل فً 
2

1
 . 

ٌلجأ التلامٌذ إلى طرق مختلفة من   F2و  F1لحساب مساحة الشكلٌن  -
 بٌنها تجزيء الشكل . 

 . F2بالنسبة للشكل  0و   75هً  cm2ب  F1مساحة الشكل  -

امل ٌستنتج التلامٌذ ان تصغٌر شكل بمع -
2

1
تكون مساحته  

4

1
ِغبؽخ  

 اٌشىً الأطٍٟ .



 بدـس٠بػ١
 36 .  انًظائـــــــــــــــــــم

: ؽً ِغبئً رزطٍت رٛظ١ف وفب٠بد رؾض ِٛاػ١غ اٌفزشح ِٚٛاػ١غ أؽشٜ رؼزجش ِىزغجخ ـ لشاءح  أْذاف انذرص

 اٌّؼٍِٛبد ِٕٙب .  اٌزّض١لاد اٌّج١ب١ٔخ ٚاعزخشاط 

 :رٛظ١ف وفب٠بد ٔٛػ١خ رخض ِٛاػ١غ اٌفزشح ٚأخشٜ رؼزجش ِىزغجخ فٟ ٚػؼ١بد عذ٠ذح. انكفاٌاخ انًظرٓذفح 

 .3ـ  2ـ  1اٌّغبئً :  –(  67ـ66:   وزبة اٌز١ٍّز ص:) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
 23الأطثـٕع  :

 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انذظح الأٔنى:

 

 

 
 

 

 

 : ذًزٌ ٔذمٌٕىانذظح انصاٍَح 
 

 

 أؽغت ثبٌذلبئك : ٔظف عبػخ  /  صٍش عبػخ  /  سثغ عبػخ ...رٕٟ٘ :  ؽغبة 

 

 

 
 

 

 

 

 



 بدـس٠بػ١
 36 .  انًظائـــــــــــــــــــم

: ؽً ِغبئً رزطٍت رٛظ١ف وفب٠بد رؾض ِٛاػ١غ اٌفزشح ِٚٛاػ١غ أؽشٜ رؼزجش ِىزغجخ ـ لشاءح  أْذاف انذرص

 شاط اٌّؼٍِٛبد ِٕٙب .  اٌزّض١لاد اٌّج١ب١ٔخ ٚاعزخ

 :رٛظ١ف وفب٠بد ٔٛػ١خ رخض ِٛاػ١غ اٌفزشح ٚأخشٜ رؼزجش ِىزغجخ فٟ ٚػؼ١بد عذ٠ذح. انكفاٌاخ انًظرٓذفح 

 .3ـ  2ـ  1اٌّغبئً :  –(  67ـ66:   وزبة اٌز١ٍّز ص:) انًعٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
 23الأطثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انذظح انصانصح :
 

/  ػشش عبػخ ...  بٌذلبئك :  عذط عبػخؽغبة رٕٟ٘ :أؽغت ث  
 

 
 

  . 23انذظح الأخٍزج فً الأطثٕع انرزتٕي انصاًَ ـ ذًارٌٍ نرمٌٕى انذرص 

 


